

新年庆典活动打出“组合拳”

元旦小长假14.1万人次游日照

□ 本报记者 张健

今年是日照“旅游富市”战略实施以来的首个元旦假期，日照市旅游系统紧紧围绕贺年会主题，精心策划和举办精彩的贺年会活动，全市旅游市场秩序良好，无安全事故和旅游投诉。1月3日，记者从日照市旅发委了解到，元旦假期3天，日照市共接待游客14.1万人次，同比增长31.8%；旅游收入9343万元，同比增长36%。

迎日出祈福开启文化之旅

随着2017新年的第一轮朝阳在海平面上冉冉升起，山东日照万平口景区锣鼓喧天，万众欢腾。一年一度的中国日照元旦“迎日祈福”大典暨“好客山东 多彩日照”贺年会启动仪式于1月1日凌晨在万平口风景区演艺广场举行。

据了解，迎日出祈福大典自2010年起至今已连续举办8届，此次活动自2016年12月31日至2017年1月2日，包含2017迎新春文艺演出、祈福大典、新年帆船赛、《生活喜惠》走进万平口、首届冬季旅游产品展览会等20余项活动内容。本届“迎日祈福”大典活动的主旨是“初光先照，旅游先行”。主要通过取材于远古民间祭祀庆典的舞蹈形式，依次表现“神圣火舞、祭日乐舞、圣钟祈福、百鸟朝阳、飞伞翱翔”等场景。同时，注意挖掘文化内涵，在突出“日出初光先照”自然景观的同时，突出营造“天时地利人和”的人文氛围。

今年日照新年庆典活动呈现出“组合拳”的特点，在万平口景区举办“迎日祈福”庆典活动的同时，河山风景区、岚山顺风光海洋牧场、多岛海公园、浮来山、五莲山光明寺、阳光海岸、山东蓝海1号露营地等景区也相继举办了各具特色的元旦迎日嘉年华活动。通过徒步旅行、登高望远、乘船出海、太极表演、撞钟祈福等多种形式，营造浓厚的节日旅游氛围，从而拉长了游览链条，丰富了观光内涵，吸引大量游客，拉开了“好客山东 多彩日照”贺年会的序幕。

在五莲山风景区护国万寿光明寺，2017年元旦祈福暨开光法会活动在此举行。活动自凌晨5点开始，包括打板、吉祥普佛、供灯许愿、撞钟迎新、佛像开光、佛前大供等活动。活动中，护国万寿光明寺方丈觉照和和尚携光明寺常住法师及十方护法普信共同诵经、祈福、传灯、撞钟。

成功举办观巨书迎日出暨2017东港区首届登高定向越野健身大会。1月1日上午在河山风景区举办全民健身、魅力东港新年登高定向越野健身大赛，模拟长征活动路线，共分4条线路，全程约5公里。活动旨在“让新年登高成为民族的传统，让登高健身成为市民的习

惯”，营造“新年新气象、人人步步高，万众登高迎新年”的喜庆气氛。

冬季旅游产品实现新突破

元旦节日期间，东港区沁园春风景区滑雪场、莒县浮来青旅游度假区滑雪场、五莲山滑雪场、五莲县黑虎山狩猎场等一系列旅游项目成为日照冬季旅游的新亮点，各地游客纷至沓来；沁园春滑雪场举办了“冰雪嘉年华”，龙门崮旅游度假区开展了“大红灯笼高高挂”主题展。

此外，五莲县依托“好客山东贺年会”，开发了“春意冬韵滑雪之旅”“黑虎冬猎狩猎之旅”“山乡大年乡村之旅”等逍遥游冬季产品，为游客和市民呈上了一场冬日旅游盛宴。冬捕渔猎、冰雪运动、大棚采摘、年货大集等一系列活动有力地推动日照市冬季旅游产品实现

新突破，淡季旅游市场日益活跃。

据了解，日照机场推行机票进校园、企业年底员工福利出团、争取周边城市旅游团以及凭机票免费乘坐机场大巴等各种促销措施，为机场开航的客座率保底打下了良好的基础，平均客座率达到60%以上，在航班销售淡季取得了开门红。

据统计，元旦假期期间，五莲山滑雪场接待游客4225人次，实现旅游收入40.7万元；莒县浮来青度假区滑雪场接待游客4962人次，实现收入53.98万元；东港区沁园春风景区滑雪场接待游客5600人次，实现旅游收入34万元。

涉旅企业齐发力营造氛围

旅游景区方面，日照市各景区在元旦期间纷纷推出的优惠活动，吸引了广大市民及游客。

景区接待的游客以自驾游游客为主，本地游客居多，自驾游游客占游客总数的80%以上。据统计，万平口景区接待32000人次，收入24万元；五莲山、九仙山景区接待10960人次，收入15.05万元；浮来山景区接待2352人次，收入7.53万元。

旅游饭店方面，节前各大饭店积极参加“好客山东贺年会”年夜饭预订活动，不断创新促销手段，进一步加大宣传力度，各旅游饭店在元旦期间的年夜饭订餐甚是火爆，各大星级酒店在加强安全保卫的同时，积极提高服务水平，提供细致入微的个性化服务，营造出浓郁的节日氛围。据统计，碧波大酒店、华美大酒店、蓝海大酒店等酒店入住率为30%左右。

旅行社方面，今年的元旦出行游客较往年有较大的增长，以近郊一日游为主，各旅行社积极开发短线汽车旅游线路，开通散客预订网络，组团人数比上年增长20%以上。



□ 罗从忠 岳树旺 报道

2016年12月29日，日照林业部门、森林公安局、开发区农发局、山海天农发局走进潮河大集，以“保护利用野生动物，建设生态文明”为主题向公众宣传新修订的《野生动物保护法》。



□ 丁兆霞 韩崇伟 王芹 报道

2016年12月23日，日照市青少年视力低下防治项目在日照市人民医院启动。据悉，为进一步提高日照市青少年视力低下综合防治水平，山东省青少年视力低下防治中心依托日照市人民医院设立分中心，并报经日照市卫计委、日照市教育局批复成立日照市青少年视力低下防治中心。该中心投资200余万元，配备了光学生物测量仪等设备。



□ 张健 乘晨皓 报道

1月6日，东港区西湖镇中庄子村的六十余位村民在年前收到了棉服和米面。此次活动由日照一中89级校友发起，该村是日照一中包联的贫困村。



元旦假期，山海天旅游度假区举办“魅力山海天 祈福迎新年”签名活动。

日照企业受益中韩中澳自贸协定

年减让税款1.49亿元，占全省税款减让总额四成以上

□ 记者 乘晨皓

通讯员 杨柳 胡明文 报道
本报日照讯 1月4日，记者从日照海关获悉，截至2016年12月19日，中韩中澳自贸协定实施一年来，日照企业共有32.34亿元进口货物从中受益，涉及机电零部件、煤炭、大麦等近百个商品税目，合计减让税款1.49亿元，占全省税款减让总额的四成以上，其中，中韩、中澳自贸协定项下分别减让税款0.67亿元和

0.83亿元，税款减让额度均居全省首位。

“自贸协定实施一年来，我们在享受真金白银政策红利的同时，也感受到了日照海关的辛勤付出和便捷服务。”现代沃沃泰自动变速箱(山东)有限公司进出口部门经理王彦斌说。据王彦斌介绍，该公司一年共办理涉及自贸协定税款减让的进口货物报关单近3000票，平均每天就有10多票。为了确保企业通关顺畅，日照海关不仅设立了中韩、中澳自贸协定专用通关窗

口，推动落实了关于协定项下报关单填制新政和原产地系统上线工作，还实施了原产地证书预审机制，并对暂时无法提供证书的货物采取担保放行措施，补交证书再给予税款优惠，确保货物快速通关的同时也能充分受惠。一年来，日照海关先后为辖区企业解决自贸协定通关问题百余起，涉及税款减让近千万。

根据中韩、中澳自贸协定降税安排，自1月1日起将实施第二轮产品降税，自澳大利亚

进口的烟煤等部分大宗商品将实现零关税，牛肉、乳制品、葡萄酒等也将享受更加优惠的税率。据海关统计数据显示，韩国与澳大利亚分别是日照市的第一和第二大贸易伙伴，对韩、对澳贸易约占日照市外贸进出口总值的三分之一，随着税率的进一步降低，不仅中国企业与韩国、澳大利亚之间的经贸往来成本将进一步降低，普通消费者也能够更好地享受到政策带来的实惠。

日照市中级人民法院提升审判效率服务经济发展

涉金融纠纷案件当庭裁判率98%

□ 本报记者 乘晨皓
本报通讯员 胡科刚 宋海红

为妥善审理好涉金融纠纷案件，维护金融秩序和金融安全，为全市“突破园区、聚力招引”工作保驾护航，日照市中级人民法院从制度规范化、沟通常态化入手，强化调研指导，全方位提升案件审判质效，取得显著成效。2015年以来已审结一、二审金融案件361件，标的额76亿元，案件当庭裁判率高达98%，案件平均审理周期为10天，与往年同类案件相比审理周期缩短30多天。

审判法官即时提出处理意见，并报合议庭或提交金融庭内研究等。

在庭审环节，主审法官或合议庭对当事人提出的程序性问题要当即作出处理意见，对申请司法鉴定、追加当事人等问题，先就其他问题进行审理，尔后于当日办理相关事项，能当庭裁判的当庭裁判，不能当庭裁判的在庭后3个工作日内形成审理报告等。

在裁判文书制作方面，要求紧急情形下的诉讼保全类文书，要即时制作并报领导签发，向审委会汇报研究的案件，须在2个工作日内完成文书制作，对需签发的文书庭庭负责人应当即签发，最迟不超过2个工作日，文书签发后在当日或1个工作日内交付印刷并送达等。

共20条，对诉前保全的实施、送达难、担保物权特别程序的适用等予以细化，充分发挥司法化解金融风险、维护金融稳定的职能作用。

如在解决送达难方面，依法确认金融机构和借款人在合同中约定的送达地址，并积极探索利用微信、微博、QQ等电子媒介进行电子送达，对拒绝提供送达地址的依法做出相应处理，解决了因送达难而影响案件效率问题。明确了实现担保物权案件的受理和审查条件，积极推行该程序的实施，及时高效地实现金融债权。

同时，积极实行律师调查令制度，明确律师调查令的使用范围、权限等，充分发挥律师在调查取证方面的作用，提高案件审判效率。

院金融庭定期开展金融司法应对调研，及时发现金融机构在放贷过程中或企业在生产经营过程中存在的突出问题，提前介入，提前防范。

去年在走访调研基础上形成了《全市商事审判情况调研报告》，对全市金融纠纷案件特点、形成原因进行深入剖析，提出了富有针对性和操作性的防范举措。该报告荣获2015年度全市优秀调研成果一等奖和日照市第十三次社会科学优秀成果一等奖。

今年在调研基础上，又形成了《2015年日照法院金融审判白皮书》，对金融机构和企业的经营及诉讼中存在的问题进行剖析，并提出相应的司法建议。8月份组织开展了有全市11家金融机构及部分律师代表参加的全市法院金融审判座谈会，通报了金融机构在应诉过程中常见的、影响诉讼质量和效率的14项问题，以及在经营活动中存在的6项问题，并分别提出了相应建议，便于金融机构在以后的诉讼和经营活动中提高诉讼能力。

注重金融司法答疑，该院组织法官深入金融机构进行司法答疑，提高金融机构诉讼业务能力和水平。目前，已经举办2期专题法制讲座，全市金融机构共有300余人参加讲座。该院通过延伸司法职能，实现了司法服务常态化，切实提高了金融机构的诉讼能力和水平，金融案件的审判质效明显改善。

制定26条措施

在审判流程上下功夫

根据金融纠纷案件特点，该院制定出台了《关于加快办案节奏提高审判效率的暂行规定》，从26个方面对庭前准备阶段、案件审理阶段、裁判文书制作等作出了明确要求，通过在审判流程上下功夫，提高金融案件审判效率。

在庭前准备阶段，要求法官收到卷宗后，及时审阅，审查当事人是否有庭前申请事项，在收到卷宗后3个工作日内进行阅卷，并制作阅卷笔录，对紧急事项或重大疑难复杂问题，主

出台服务意见

在审判难点上做文章

对金融案件而言，审判质量和效率至关重要，而在审判中存在的诸如诉讼保全不及时、送达难、实现担保物权特别程序适用率低等问题严重制约了金融案件审判质效。

为此，该院在调研基础上，出台了《关于进一步加强涉金融案件审判执行工作，为全市金融安全提供司法服务和保障的意见》，意见

强化调研指导

在司法服务上下力气

该院在审理涉金融纠纷案件中，主动寻求市内相关部门的协调配合，构建起了法院、政府(金融办)、金融机构、企业之间的协调联动机制，从立案、审理、执行环节积极主动地向党委和人大汇报，不断加强和政府及金融主管部门沟通，最大限度地协调化解纠纷，保护好各方利益，维护金融秩序。

为更好地预判新形势下金融纠纷特点，该

税则调研

为日照水产业送红利

□ 记者 乘晨皓 通讯员 朱华东 报道

本报日照讯 1月5日，记者从日照海关获悉，日前国务院关税则委员会发布2017年关税实施方案，其中采用了日照海关提出的降低冻甜虾进口关税的调研报告，冻甜虾进口关税由5%降为2%，受益于此，日照市水产企业每年可降低税款成本1500余万元。

“海关税则调研接地气、讲实效，让我们水产行业得到了巨大的实惠。”日照市进出口水产行业协会秘书长郭晓华说。冻甜虾产于北冰洋和北大西洋海域，目前主要从加拿大、格陵兰和丹麦等国进口。由于其富含不饱和脂肪酸及多种维生素和微量元素，属于典型的高蛋白、低脂肪、低糖健康食品，深受国内消费者喜爱。近年来国内消费者对冻甜虾的需求日益增长，但不断萎缩的海洋渔业资源已经难承重任，亟需得到有效的休养生息。

2016年，日照海关根据企业反馈及时开展税则调研，多次到山东美佳集团有限公司等辖区水产企业实地了解情况，联合海关总署广州归类分中心及青岛海关关税专家深入研究，并最终向国务院关税则委员会报送了降低冻甜虾进口关税率的相关报告。据相关行业协会估算，我国年进口冻甜虾约1.5万吨，本次关税税率的调整，不仅能保障作为日照市外贸支柱产业的水产加工行业实现更好发展，而且也将为国内普通消费者送上平价的优质大虾。

税则调研是国家制定宏观政策的重要手段和调整进出口税收征管政策的重要方式。自海关总署组织开展税则调研以来，日照海关紧跟国家宏观调控政策，社会关注热点和企业关切问题，积极参与税则调研工作，取得了显著成效。除冻甜虾以外，还有降低煤炭、带鱼进口税率等多项税则报告被国家税委会采用。

公共创业孵化基地

发出征集令

□ 记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 为促进创业带动就业工作，扶持引导更多的城乡劳动者自主创业，日照市加紧推进市级公共创业孵化基地建设，基地预计将于2017年建成投入使用。记者从日照市人社局获悉，目前基地面向全市城乡劳动者征集入驻创业实体(项目)。

据悉，入驻对象包括创业实体和创业团队。对日照市创业大赛获奖选手申请入驻创业孵化基地的，可适当放宽注册时间限制，同等条件下优先入驻。创业者已在行政机关、企事业单位、社会组织等吸纳就业的，就业期间不纳入扶持范围。就业困难人员、特困家庭应届高校毕业生、残疾人开办的创业实体，可适当放宽入驻条件。

入驻的创业实体和创业团队，可享受生产经营场地、基本办公条件和后勤保障服务；享受创业项目开发、对接和融资服务、迁址、工商税务登记变更等服务；享受创业能力测试、创业指导、政策咨询和信息服务，以及与专业机构开展的创业培训。